



吃上热乎的饭菜,孩子们都很开心。本报记者 李岩松 摄

○关键词

教育均衡发展

营养补助 校舍安全

2012年,济宁市的教育工作开展顺利,均衡城区教育资源、营养餐计划、教学点改造等工作都取得了很好的成效。9月7日,在全国教师工作暨“两基”工作总结表彰大会上,济宁市教育局被国务院表彰为全国“两基”工作先进单位。9月14日,省语委还授予济宁市“语言文字达标城市”称号。

步入新的一年,济宁市教育局将启动新的教育工作计划,逐步推行非家庭经济困难农村中小学生营养补助;校舍安全将继续投资建设;加快发展学前教育,构建广覆盖、保基本、高质量的学前教育服务体系等。同时,还将进一步扩大之前所做工作的成效,让更多的在校生获益。

教育资源均衡再推进

本报记者 汪泷 通讯员 李宏伟 邓旭

普通农村中小学生也将享受营养补助

2012年全市投入1.42亿元,资助家庭经济困难学生17.2万人次,为1.4万名家庭经济困难大学新生和在校生发放助学贷款8486万元;五年来累计投入8.9亿元,资助学生84万人。实施学生营养改善计划,2012年秋季开学起全市财政投入4500万元,对13.8万名义务教育阶段所有在校孤儿、低保家庭、特殊教育和其他家庭经济困难学生发放了营养补助金。

2013年将逐步推行非家庭经济困难农村中小学生营养补助,对小学1—3年级实施非家庭经济困难农村学生营养补助。为农村中小学统一配备净水设备和饮水设施,建设完善100所农村学校食堂。认真贯彻落实各级各类家庭经济困难学生资助政策,进一步完善资助体系,提高资助水平,让每一个孩子都能够享受到更好教育。

投资2.04亿元继续巩固校舍安全

校舍安全工程投入4.6亿元,改造校舍52万平方米;2009年以来投入18.1亿元,改造校舍301万平方米。2012年济宁市城区教育重点建设项目投入5.8亿元,目前完工8个,在建10个,竣工面积9.5万平方米,在建面积35万平方米。2010年以来累计投入12.1亿元,完工16个,竣工面积18.5万平方米。

2013年有效扩大城区学校规模。着眼城乡建设新布局,大力实施《济宁市区教

育设施布局专项规划》、《济宁市城区中小学幼儿园规划建设管理办法》,5年内基本解决市城区中小学校和幼儿园数量、规模、布局不合理问题,保证中小学校和幼儿园规划建设与城市发展、人口增长相适应,促进教育事业健康发展。

同时继续推进济宁市城区30个教育重点项目建设,加快济宁一中新校区建设步伐。校舍安全工程2013年规划投资2.04亿元,完成加固重建校舍42万平方米。

教学点硬件设施将更加完善

据了解,济宁市原有农村小学教学点303所。教学点改造实施以来,全市改善农村小学教学点办学条件规划投资1.6亿元,目前,已累计投入8200万元,完成改建,新建校舍9.2万平方米,更新课桌凳1.15万套,更换不安全门窗1.7万平方米,配备计算机5751台、多媒体192套,完成了

106所教学点校园环境整治,撤并教学点60所,落实了教学点生均公用经费上浮30%,培训教学点负责人和教师976名。

记者从济宁市教育局了解到,2013年教学点改造任务将完成仪器、图书、体卫艺器材配备。师资力量方面,则加强教学点负责人和全员教师业务培训。

每个乡镇至少要建一所中心幼儿园

落实学前教育三年行动计划,2012年全市新改扩建公办幼儿园274所,投入资金1.1亿元,其中财政投入7301万元。超额完成市政府重点推进新改扩建幼儿园109所,落实市政府为民所办实事。乡镇中心幼儿园通过省级认定65个,通过率100%。新增幼儿教师3057人,其中公办教师545人。

2013年构建广覆盖、保基本、高质量

的学前教育服务体系。坚持以公办幼儿园标准化建设为重点,推动每个乡镇至少建设1所独立建制、全额拨款的中心园,推进大村独办、小村联办、偏远地区多形式举办学前教育。抓好新建居民区配套幼儿园建设,落实教育行政部门前置审核制度,新建居住区配套幼儿园与居住区同步规划、同步建设、同步交付使用。

市民声音>>

市民梁女士:城区学校所在位置大多是闹市区,每天上下学接送孩子的人很多,不仅交通不畅,对孩子也构成一定的安全隐患,有没有好办法可以改善学校周边接送孩子的条件?

市民吴先生:孩子班级几个家庭贫困的孩子确实得到了政府的营养餐补助,看到那些孩子获得帮助很欣慰,希望今年加大力度,让更多的贫困儿童受益。

市民侯先生:学生上学还是都往那几个学校挤,可城区有那么多小学和初中。去年城区多所学校合并,取得了不错的效果,让一些条件相对差点的学校得到了不小的提升,入学率也大大提高,今年还会继续如此吗?通过合并可以减轻不少名校压力的同时,还能让一些相对弱势的学校厚积薄发。

市民王女士:我发现现在不少学校都开设了多种多样的兴趣班,也发起了各种各样的课外活动。希望这些内容能更多的推广开来,让孩子们走出课堂,有机会学习到更多课堂以外的知识。

市民罗先生:现在感觉孩子们的体质在下降,我儿子今年上小学三年级,平时在家就知道玩电脑,让他出去也不出去。如果学校能够多安排一些体育活动的话,让孩子动起来,或许能起到锻炼身体的作用。

已经竣工即将投入使用的南池小学体育馆。
汪泷 摄